
 
Beraten und Beschlossen  
Kirchengemeinderatssitzung Mittwoch, 01. März 2023 
 
• RIS Schulung (Ratsinformationssystem) 

In der nächsten KGR Sitzung, am 23. März 2023, wird Andreas Schäfer eine Schulung zum digitalen 
Ratsinformationssystem durchführen. RIS ermöglicht die Einladungen, den Ablauf, die Protokolle 
und die Nachbearbeitung der Sitzungen einfacher, zeitsparender und papiersparend zu gestalten. 
 
• Theaterbeleuchtung 

Dem KGR liegt ein Angebot über eine Theaterbeleuchtung in der Kirche vor. Godehard Haß hat 
baugleiche Strahler zur Ansicht vor Ort installiert und die Lichtsituation dargestellt. Im KGR gab es 
Bedenken, dass die Ausleuchtung zu gering ausfallen könnte. Deshalb wurde der Beschluss 
gefasst, dass wir uns von einem professionellen Veranstaltungstechniker beraten lassen.  
 
• Beamer und Beamerschrank 

Für die Anschaffung eines Beamers steht noch ein Angebot aus. 
Für die Aufbewahrung des Beamers ist ein weiterer Schrank auf der Empore geplant. Vor Ort wurden 
verschiedene Möglichkeiten dazu erörtert. Angeregt wurde eine höhenverstellbare Plattform zu 
integrieren. 
 
• Pfarramt Nebenkosten 

Pfarrpersonen erhalten grundsätzlich einen Zuschuss für die Heizkosten des Amtszimmers. Es wird 
den Pfarrpersonen empfohlen wegen der Verteuerung einen höheren Zuschuss bei den 
Kirchengemeinden zu beantragen. Der KGR beschließt eine Erhöhung der Heizkostenpauschale 
auf max. 611 € jährlich. Dazu werden alle benötigten Daten zur genauen Berechnung an die 
Kirchenpflege weitergeleitet. 
 
•  Mietkosten für das GZ 

Der KGR beschließt einstimmig, dass alle Kirchengemeinden aus dem Bezirk wie die Hausener 
Vereine die Hälfte der Nebenkosten zahlen müssen und die Mietkosten nicht berechnet werden. 
 
• Opferzweckänderung für 12. Februar 2023 

Der KGR beschließt, dass das Opfer vom 12.02.2023 dem Katastrophenschutz der Diakonie für die 
Erdbebenopfer in der Türkei überwiesen wird. 
 
• Deutschkurs im GZ 

Es gab eine Anfrage, ob im Gemeindezentrum Deutschkurse durchgeführt werden können. Das ist 
für den KGR im Jugendraum im Obergeschoß denkbar. Der Anbieter würde den Raum vier- bis 
fünfmal die Woche benötigen. Die Kursdauer beträgt in der Regel ein Jahr.  
Es sollen eine Begehung mit den Verantwortlichen gemacht und die Kosten der Vermietung 
abgeklärt werden, um in den nächsten Sitzungen einen Beschluss fassen zu können. 

 
• Saxophon-Quartett SAX@WORK 

SAX@WORK wird bei der Goldenen Konfirmation spielen. Der KGR beschließt, dass die Musiker 
eine Vergütung erhalten sollen wie bereits bei früheren Auftritten. 
 
• Familiengottesdienst statt Minigottesdienste 



Das Team des Minigottesdienstes wird zukünftig den bisherigen Minigottesdienst mit dem regulären 
Gottesdienst zusammenlegen und als Familiengottesdienst feiern. Im Anschluss sind gemeinsame 
Mittagessen geplant. 
 
• Kibita 

Die Vorbereitungen zu den Kinderbibeltagen haben begonnen. Die Organisation gestaltet sich 
dieses Jahr schwierig, weil nur wenige Mitarbeitende verbindlich zugesagt haben. Pfarrerin Raff-
Eming übernimmt die Organisation der Theaterstücke.  
 
• Rückblick 

Es wird festgestellt, dass die Zahl der Gottesdienstbesucher abnimmt.  
 
• Ausblick 

Im April: 
Das Thema in der Passionszeit ist: Lass leuchten; 7 Wochen ohne Verzagtheit 
Es sollen Passionsandachten von 19.30 – 20.00 Uhr stattfinden. 
 
Mitarbeiterfest: 
Die Ehrenamtskoordinatorinnen und einige KGRler werden gemeinsam das Mitarbeiterfest 2023 
planen. Voraussichtlich wird es im Mai 2023 stattfinden. 
 
• Werbung um Mitarbeiter 

Auf unserer Homepage ist ein Button installiert.  
Ehrenamt – Du machst den Unterschied. Durch Betätigung des Buttons gelangt man zu den E-Mails 
unserer Ehrenamtskoordinatorinnen. Bei Interesse können Interessierte dort ihre Bereitschaft zur 
Mithilfe in unseren Gruppen und Kreise oder einmaligen Aktionen anbieten oder Fragen zur Mitarbeit 
stellen. 
 
• Beraten und Beschlossen 

Ab der nächsten KGR Sitzung werden Informationen aus der Sitzung wieder zeitnah auf unserer 
Homepage oder am GZ veröffentlich werden. 
 
• Nächste KGR Sitzung 

Donnerstag, 23. März 2023 


